

北京疾控专家组莅临沈丘

调研经济社会发展与环境保护工作

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 迟驰)4月11日至13日,由中国疾病预防控制中心原副主任杨功煊带领的北京疾控专家组一行12人,就经济社会发展与环境保护莅临沈丘进行专题调研。县领导杨永志、皇甫立新、胡恩勇陪同。

上世纪由于沙颍河的污染给沈丘人民群众带来了灾害,致使沿河部分村庄出现群体性疾病,受到国家和省委、省政府的高度重视。经过多年治理,目前沙颍河水质逐年变好,人民群众生活环境明显提升,群体性疾病现象已不复存在。

通过实地调研,专家组一行对沈丘县近年来的发展表示肯定。

县质监局获县政府通令嘉奖

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 王俊伟 赵娟娟)昨日,记者从沈丘县质量技术监督局获悉,该局刚刚获得沈丘县人民政府通令嘉奖。

近年来,沈丘县质监局充分发挥职能作用,紧紧围绕全县经济社会发展大局,坚持监督与服务并重,多项工作取得显著成效。

为表彰沈丘县质监局为经济发展做出的突出贡献,县政府对该局进行通令嘉奖,并号召全县各级、各部门向该局学习。

“感动沈丘”人物 乡镇巡回报告反响强烈

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 迟驰)“感动沈丘典型人物的事迹体现了真善美,他们的一言一行,给我们带来心灵的震撼,良知的呼唤,道德力量的涌动,营造出一个充满温暖的世界。”4月12日,“感动沈丘”人物在槐店镇的专场报告,引起该镇机关工作人员赵晓惠的强烈共鸣。

为大力弘扬沈丘精神、雷锋精神,沈丘在全县范围内组织开展了2011年度“感动沈丘”人物评选活动。沈丘县城区治安巡防大队、沈丘县综合执法办环卫大队和沈丘县义工联合会被评为“感动沈丘”先进集体,赵东旺、孙振伟、刘彩琴等被授予“感动沈丘”十大杰出人物,李老庄乡李秀

等被评为孝老爱亲典型,老城镇范波涛等被评为见义勇为典型,李老庄乡刘锡安等被评为热心公益典型,县公安局李冰等被评为“人民卫士”,县工商银行杜树成等被评为行业标兵。

据了解,沈丘县委宣传部组织先进人物走进槐店镇、东城办事处、北城办事处、新安集镇等全县十几个乡镇办事处举行专题报告会,在干部群众中引起强烈反响,他们纷纷表示,模范就是标杆,典型就是旗帜,我们一定要向先进人物学习,携手奋进,大力弘扬“思想解放、睿智创业、开放开明、大气包容”的沈丘精神,为沈丘经济社会快速发展做出新的更大的贡献!

程庄行政村文化舞台落成典礼



“百姓大舞台,场场都精彩;送戏下乡来,群众乐开怀。”4月13日,沈丘县老城镇程庄行政村文化舞台落成并举行首场演出,河南省越剧团上演的《李天保娶亲》等经典剧目,乐坏了该镇十里八村的人民群众。

(韦伟 迟驰 摄)

百亩贫瘠地“变身”高产田

□记者 韦伟 通讯员 艾长青

阳春三月,惠风和畅。卞路口乡广袤的麦田里,空气特别新鲜。

近日,记者走进该乡高产示范田,只见平整笔直的水泥路在田间延伸,一路两行新栽的梧桐树像列队的战士,路侧河坡平平整整,沟渠内一泓清水无声地滋润着大地,沿河而建的一座座田间生产桥上“农垦”二字特别醒目,田间的小麦经过春雨的滋润绿意盎然。

“这是我们乡去年刚建设的高产田……”卞路口乡党委书记程麟介绍说,这片高产田以前是村庄之间的一大片坑洼地,由于地势低洼,又没有排水渠道,一到雨季农作物常常被淹。

“我们一直想改造,可是工程所需资金无法解决。”程麟介绍说,自2010年始,通过向上级争取项目,才陆续对此进行彻底改造。在改造这片示范田时,该乡通过各种渠道筹齐了配套资金,发动广大群众参加义务劳动,修田间用桥270座,打井310眼,整修水泥路6.5公里,栽树1.5万株,

望着眼前长势良好的小麦,群众都说今年又是一个丰收年,笑容绽放在每个人的脸颊上。

本报驻沈丘记者站欢迎提供新闻线索

热线:13703879826 邮箱:zkrbwww@sina.com

发挥区位优势 突出地域特色 沈丘谋划城市发展战略

为此,该县专门聘请上海复旦大学规划设计研究院有关专家,对沈丘县未来城市建设进行总体规划设计,并于4月10日,对规划修编方案进行讨论。县领导杨永志、皇甫立新、王建华、段传文、刘俊奇、秦岭、朱在红、何明照、蒋忠平,以及县规划、城建、土地、交通等职能部门负责人参加了讨论。

会上,上海复旦大学规划建筑设计院副院长苏海龙及有关专家,讲解了他们设计的《沈丘县2011年至2030年城市总体规划蓝图》,与会人员围绕城市交通、功能布局、城市品位等各抒己见,提出修改意见和建议。

杨永志在发言中说,目前沈丘县建设通过几年的探索,已初步形成了自己的特色,正按照上次制定的发展规划逐步落实。具体来说就是逐步改造老城区、大力建设新城区、强力推进产业集聚区、完善建设教育园区,取得了明显成效。杨永志强调,在未来建设规划中要立足沈丘实际,放眼世界,充分发挥沈丘区位、人文等优势和特色进行谋划,规划出一个功能齐全、特色鲜明的现代化城市,让人与自然和谐相处,为广大群众营造一个安居乐业之城。

县纪委

畅通“四条渠道”解决热点难点问题

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 刘建涛)沈丘县纪委立足当地实际,创新工作机制,畅通“四条渠道”,搭建诉求平台,解决了大量企业和群众反映强烈的热点难点问题。

畅通企业监测渠道。建立企业监测点制度,在全县重点企业、私营企业中设立生产经营环境监测点50个,实行“三个一”制度(即每季度一次电话联系;每半年一次上门走访;每年一次监测员座谈会),同时建立监测点短信平台,及时解决监测点企业反映的具体问题。2011年,全县共处理各监测点报送的即时监测信息260多条,下发优化发展督办函18件,解决企业反映的问题12个,责任追究3人。

畅通作风评议渠道。每年开展2次政风行风评议活动,通过采取座谈会、调查表、信函问等多种形式,广泛搜集干部作风、机关效能、发展环境方面存在的问题、意见和建议。

该县详细分析全县“三上企业”联网直报的现状,存在困难及问题,提出下一步加强工作的措施。全县切实按照统计法和联网直报的要求,自觉做好联网直报工作,从人力、物力、财力上全力支持“企业一套表”联网直报制度改革工作,确保“企业一套表”实施后统计工作不乱、统计数据不断。

该县各乡镇办各单位认真做好本乡镇、本部门所属企业的统计数据采集、审核,指导企业严格按照统计部门的要求,及时、准确上报各类统计报表,确保了数据质量,以“企业一套表”联网直报制度改革为契机,全面提升全县统计工作整体水平,确保高质量完成“三上企业”的网上直报统计工作任务。

沈丘加强“三上企业”联网直报工作

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 迟驰)沈丘县进一步强化统计调查的规范性和统一性,努力推进统计数据采集、汇总、加工环节的科学化和现代化,切实提高基础数据质量和统计调查工作整体效率。

据了解,国家统计局决定自2011年年报和2012年定期报表起实施企业一套表和联网直报。“三上企业”是指,规模以上工业企业、限额以上批发零售住宿餐饮企业、资质以内建筑业企业和房地产业开发企业,截至目前,该县共有“三上企业”197家。

该县详细分析全县“三上企业”联网直报的现状,存在困难及问题,提出下一步加强工作的措施。

全县切实按照统计法和联网直报的要求,自觉做好联网直报工作,从人力、物力、财力上全力支持“企业一套表”联网直报制度改革工作,确保“企业一套表”实施后统计工作不乱、统计数据不断。

一个“宜”字值千金

□韦伟 迟驰

台,为市民提供安居乐业的家园。

城市建设要实现产城融合。产业集聚是城市建设的经济基础,城市建设则为产业发展提供良好的城市化供应和服务。当一个地方生产要素、产业集群发展、城市建设形成互动发展时,三者整体需求都将进一步加深。这必然要求在制定发展政策时,综合考虑城市建设与产业振兴的关系,实现产城融合,齐头并进,既可实现宜业,又能实现宜居。

城市建设要融入文化元素。文化元素,反映一个地方的风貌、神韵和品位,也是各地商贾云集的原因所在。每一个地区,都有不

同于其它地区的特点;每一个城市,都有不同于其它城市的发展历史,在城市建设中要充分地反映出这些特点。对于外地好的创意要借鉴,同时要和自己的实际情况相结合,为我所用,和自身的历史文化相结合,变成当地有特色的风格。

城市建设是一篇大文章。做好这篇大文章,立意要高、眼界要宽、思路要新。做到经济增长、社会进步和提高人的素质同步;改善人居环境和人与自然的和谐同步;现代城市的建设和历史文化遗产的保护同步,宜居宜业典范城市的目标就能实现。

□记者 韦伟 通讯员 迟驰

程等“四项工程”建设如火如荼。

如今的沈丘县城,路通了、灯亮了、草绿了,走在沈丘的大街小巷,干净的街道、整洁的市容,仿佛置身于美丽的江南城市。

一个城市的文明程度,居民的文明素质不可或缺。

沈丘着力于精细化的城镇化管理模式,以“四城联创”为抓手,理顺城镇管理体制,创新城市管理机制,深化推进市民意识、城市意识、文明意识、功德意识4项教育,解决好涉及人民群众切身利益的交通秩序、环境卫生、占道经营等突出问题,为宜居宜业营造良好发展空间。

如今,放眼望去,高楼林立、清水绕城、满城秀色的沈丘,是令人向往的地方。

产城互动发展,增添宜居宜业之力

沈丘高起点规划、高标准设计、高水平建设,按照加快建设新城区、逐步改造老城区、强力推进产业集聚区、启动建设文化教育园区“四区”互动的新型城镇化建设布局,使城市建设与产业发展相互促进,以此增强城市功能,提高城市品位,树立城市形象。

永基时代新城、绿城水岸名

让水韵绿城更宜居宜业

——沈丘县2011年城建工作综述

大产业集聚竞争实力,大环境提升宜居指数,大区域实现区位优势……沈丘,不仅是投资的热土,创业的沃土,更是生态的净土、宜居的乐土。

弘扬“三槐”文化,融入宜居宜业之魂

生态之美,人文之厚,诠释人居理念。在城区沙颍河两岸,该县建成总长度6公里、面积10平方公里的低碳生态文化公园,保证景观优先,既满足了防汛和休闲绿地的建设要求,又使沙颍河两岸成为沈丘县展现城市风貌的主要城市绿地。

文化公园由“自然体验区”、“商业服务区”、“休闲文化区”、“生态保护区”组成,按“岛影”、“楼影”、“树影”、“人影”4种时空形态,营造“城在园中,水在城中,楼在绿中,人在景中”的景观效果。

而今的沈丘县城,是一座具有现代气息和江淮情调,个性突出的水韵绿城,绿树环抱、绿水长流。

回眸2011·城建篇

委中心工作,深化信息的综合与调研,加强紧急信息的及时报送,着力建设精品信息工程,努力提高服务层次、服务水平和服务时效,为领导决策提供可靠依据。

去年,该县共编发《沈丘工作信息》42期、《工作与调研》5期,向省委办公厅信息处报送信息854期,被省委办公厅信息刊物采用53期。向市委办公室信息科上报信息1031期,被市委办公室信息刊物采用360多期,重点信息被省、市领导批示关注,全县信息上报及采用数量、综合积分均居省、市先进行列。

绕、绿色满园的绿色走廊和市民休闲广场,为居民休闲娱乐提供了一个好去处。

沈丘打出特有的“三槐”品牌。2011年,已经建成的中华槐树生态园占地350亩,总投资1.6亿元。这个生态园利用原有的废旧坑塘,整合水系建成水上乐园。此外,园内还修建了一个以沈丘籍历史名人周兴嗣《千字文》为主题直径99米的文化广场。同时,以槐园为平台,建成万亩槐树基地,利用槐花、槐果研发槐药、槐酒、槐茶,努力打造以槐树、槐山羊、槐山药为主的沈丘“槐文化”品牌,逐步完善城市功能,构建优美和谐的宜居环境。

当前,在沈丘,超大规模的新城市中心综合体、五星级酒店、特色商业街区、公园等一座座拔地而起的城市“新坐标”,正在重新定义这个城市的新兴磁场。高层景观和低层建筑交相辉映。沈丘县对县城主干道重要节点进行城中村改造,加快教育园区、中心敬老院、和谐新村等项目建设,打造新的城建增长点,以形成县城中轴线和高层景观带。

“中国宜居宜业典范县”——沈丘,正在展现着无穷的魅力。